

“压力”化动力 “压强”为自强 我县青少年科技节有点“燃”

记者 陈俊 通讯员 章成飞

“孔布利多老师，你在哪？”
“我还在月球！”
“实验秀马上开始，怎么办？”
“别着急，我有新发明的全景天窗喷气式火箭，马上出发，准点到达！”

舞台上，一股白烟火速喷出，一辆由灭火器作为动力装置改造的驱动车稳稳行驶到观众眼前，引来台下师生一片欢呼，科学之旅就此展开。

为提高小学生的科学素质和实践能力，在全县范围内营造浓厚的学科学、爱科学、用科学氛围，全面推进素质教育，3月16日，以“科技领航，逐梦未来”为主题的县第十二届青少年科技节在孩子们心中点燃了一个个科技梦想。

塑料袋火箭、乒乓球机关炮、空气大炮、液氮蘑菇云、火焰掌……不可思议的科学实验现场给学生带来了非凡的感官体验。

“帕斯卡裂桶实验”是17世纪著名科学家帕斯卡在1648年表演的一个著名实验。他用一个密闭的装满水的桶，在桶盖上插入一根细长的管子，从楼房的阳台上向细管子里灌水。仅仅倒了几杯水，却发生了令人惊讶的结果：桶被压裂了，水从裂缝中喷射出来。实验现场，科学老师鲍嘉祥化身帕斯卡与五(4)班学生徐悠然组成一对穿越时空的搭档，将曾经的历史谜题抛出。“那么到底用几杯水可以把桶压裂？”“大家猜猜看，水喷射的远近和哪些因素有关？”现场学生纷纷猜想：“10杯水够不够？”“水多的管子喷得远！”“细的管子喷得远！”“水位高的管子才是喷得最远的……”

“帕斯卡先生，现在就让我们帮你完成这个裂桶实验吧！”“1杯、2杯、3杯……”在孩子们的欢呼声中，火红的现代云梯“帕斯卡”先生送



到2层楼高的位置，还原了最终的裂桶实验，并揭晓科学真相——水柱喷出的远近只和水面高度有关。

“液体压强也太神奇了吧！”“强！液体压强完全不输大气压强啊！”实验成功后，同学们啧啧称奇，神奇的体验也深深震撼了与会嘉宾和家长们。“这样的活动意义非凡，孩子们在亲身体验中感受到了科学的力量！”现场一位家长表示。

当天还进行了县少年科学院授牌、金桥校区科技节logo亮相等仪式。科技节更通过云端技术，为远在新疆阿克苏地区库车市小学以及兄弟学校的同学们送去直播的科技盛宴。

“组织这样大型的实验秀，意在让孩子们从中看到科学的魅力，种下科技的种子，从而发愤图



强，有朝一日成为掌握核心科技的高精尖人才，为建设祖国贡献自己的力量。”金桥校区校长郑孝忠表示。

家庭病床: 让患者在家有“医”靠

记者 屠以撒 通讯员 叶帅华 柴桂群

“您好，您女儿鼻饲管更换的时间到了，我们准备过来，您在家吗？”3月10日上午，县第一医院健康集团北部医院医生朱运权联系上辖区患者家属后，与团队护士一起赶赴患者家中为其及时更换管子，并进行常规诊疗检查。

家住桥头胡街道中兴社区的周女士，是北部医院家庭病床服务对

象之一，她今年37岁，是一位脑白质变形、瘫痪的失语患者，长期卧病在床，通过鼻饲管导入食物来维持生命，平日里都是其母亲周阿姨照顾，但周阿姨自身也是残疾人，行动不便，加之经济条件困难，所以女儿的就医问题一直困扰着她。

好在有了家庭病床，这些“烦心事”迎刃而解。由朱运权、杨海娟、盛兰组成的家庭医生团队定期进行上门随访，向周女士提供压疮护理，病情评估以及尿管、胃管更换等护理服

务。从自己上医院找医生，变成医生来家里上门问诊，大大方便了就医。“测血压，指导用药，送药上门，康复按摩……朱医生他们全都负责，有了这个好政策，医生定期上门，可以提供咨询及相应治疗，我再也没有为女儿的病发过愁。”周阿姨表示，家庭病床不仅申请方便，还能享受医保报销，费用很便宜，给行动不便的患者解决了大问题。

“我们要做好患者健康守门人，提供有温度的护理，关注的不仅仅

是病而是人，只要有需要，电话通知一下，基本都会随叫随到上门服务的！”该院相关负责人介绍，自开展家庭病房后，医护人员不仅从院内走到院外，团队也从基础治疗逐渐完善扩大到一个综合的医疗护理体系。除了定期上门提供一般基础护理和康复指导外，还开展患者气管插管后、长期鼻饲、留置尿管、压疮造口、糖尿病足护理等多样化技能护理，真正实现了基层百姓有“医”靠的目标。

我县住房公积金持续推进“跨省通办”业务 实现第一笔封存业务跨省通办

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 章含莹) “太好了，不用多花时间和，还省下一笔不少的路费，当天就把我的工作办好了！”近日，外来务工人员王女士在办理了住房公积金跨省封存业务后连连点赞。据悉，这是县政务服务中心公积金分中心成功办结的第一笔跨省封存业务。

市民王女士的住房公积金之前

缴存于河南省商丘市，来到宁海工作后，她想申请办理商丘市灵活就业人员住房公积金封存业务，于是寻求县政务服务中心公积金分中心帮助。窗口工作人员了解情况后，发现王女士需要办理的灵活就业人员封存业务目前还未被纳入“跨省通办”事项，按照现有规定，需要本人携带相关资料前往原缴存地办理。由于工作繁忙，宁海、商丘两

地距离又较远，这下令王女士犯了难。

为切实解决王女士的问题，窗口工作人员主动与商丘市住房公积金管理中心取得联系，积极探索异地办理住房公积金封存业务的可行方式，经过沟通协调，宁海、商丘两地住房公积金管理中心通力合作，依托全国住房公积金监管服务平台，当天就帮助王女士成功办

理了商丘市住房公积金中心灵活就业人员封存业务。

“今后，我们将持续推进‘跨省通办’公积金业务，有效解决异地办理业务的职工‘急愁难盼’少跑腿”，进一步提升服务效能，优化营商环境。”县政务服务中心公积金分中心相关负责人表示。

浦西社区助力退役军人家属家门口就业

本报讯 (记者 杨利民 通讯员 杨涛) “真的没想到还能在家门口找到工作，太感谢社区的帮助了！”日前，桃源街道浦西社区的张华敏拉着社区工作人员的手，不停地道谢。

原来，张华敏是一名退役军人家属，以前孩子还小不能出去工作，如今孩子上了幼儿园就近找

一份工作，方便接送孩子、照顾家庭，不过在找工作时却处处碰壁，无奈之下找到了社区。社区工作人员在了解到张大姐的实际困难和需求后，立即开展“一对一”服务，通过辖区内各网格员收集到的企业招聘信息，带着张大姐一一走访有招聘需求的企业，最后终于帮她找到了一份满意的工作——一家工厂的

装配员，工作地点到家步行不到5分钟，真正实现“家门口就业”。

为帮助辖区内退役军人及家属实现就业，全力做好双拥工作，浦西社区以服务退役军人为中心，全力做好优待褒奖、权益维护、服务保障、拥军优属等各项工作。定期组织网格员和志愿者到困难退役军人家中开展志愿服务，最大限度解

决退役军人及其家属的实际困难和问题，并建立退役军人家庭台账，进行实名制管理，动态掌握就业情况，对出现下岗失业的退役军人及其家属等，充分链接资源，积极为他们提供技能培训、岗位就业、创业支持等优待保障，及时纳入再就业帮扶范围，切实保障好辖区困难群众的基本生活。

宁好拍

三月春风放纸鸢

近段时间，气温回暖，万物复苏，市民纷纷走出家门，到野外踏青游玩，尽情感受春天的气息。在柔石公园、潘天寿广场等地，不少市民带着孩子来到户外放风筝，享受惬意春光。

(记者 李江林 摄)



招聘启事

宁波如意股份有限公司因生产高科技产品需要，急需招聘电动叉车装配技工100名，要求35周岁以下，高中及以上学历，男女不限，计件工资10万元/年以上。一经录用，可享受八险一金、年终奖、节日福利、高温补贴、免费午餐、免费住宿、岗位技能培训等员工福利。

联系人：曾女士、单先生
联系电话：1380585513、18815292365、0574-65552079
地址：宁海县桃源北路656号

宁波如意股份有限公司

<p>宁海县公路运输有限公司2车队 康辉国际旅行社车队 商务公务包车(7座、19座、26座、39座、55座) 13989393993 13989331111</p>	<p>宁海县公路运输有限公司 宁海县欢乐同行旅游车队 商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座) 66928888 13732136971(微信同号)</p>
--	---

美食节 美食多 海鲜城 会展中心
2023年2月21日—2023年5月1日
吧台订餐:1321668777